KonTpoabnas pabora Ne 1 mo reme: «OCHOBbI KHHEMaTHKH
Bapmuanr 1
YpoBenb A
HUccnenyercs nepemenieHue cioHa U Myxu. Mojienb MaTepuaabHOW TOUYKH MOKET MCIIONIb30BaThCS IS
ONHCaHUs
1) TonbKO c1OHA  2) TOJABKO MyXH  3) U CIIOHA, U MyXH B Pa3HbIX MCCIEA0BAaHUAX 4)
HU CJIOHA, HU MYXH, IOCKOJIbKY 3TO KHBBIE CYILECTBA
Beproner Mu-8 nocruraer ckopoctu 250 km/4. Kakoe BpeMsi OH 3aTpaTUT Ha MEpesieT MEXAy IBYMs
HACEJICHHBIMU ITyHKTaMH, PacIoI0KEHHBIMU Ha paccTosHuu 100 km?
1) 0,25¢ 2)04c 3)25¢ 4) 1440 c
Ha pucynkax mnpenctaBieHbl rpadukyd 3aBUCUMOCTH KOOPJIMHATBI OT BPEMEHH Ul 4YeThIpeX Tell,

JBWKYIIUXCS BIoJb ocu OX. Kakoe u3 Ten IBMKeTCst ¢ HauOOJBIIEH M0 MOIYIIIO0 CKOPOCThIO?
1) *A 3) x

0 + 0 t
Benocunenucr cpe3kaer ¢ TOPKH, ABUTasiCh NMPSMOJIMHEHHO M PAaBHOYCKOPEHHO. 3a BpEeMsl CITyCKa
CKOpOCTh BeJlocuIeaucTa yBenuuuiachk Ha 10 m/c. YckopeHue BeIoCUreaucTa 0,5 m/c2.
CKOJIBKO BpEMEHHU JUTUTCS CITyCK?
1) 0,05c 2)2¢ 3)5¢c 4)20c
JIBDKHHUK CheXalsl ¢ TOPKH 3a 6 C, IBUTasiCh C MOCTOSIHHBIM yckopeHueM 0,5 M/c?. Omnpenenure JUIMHY
TOPKH, €CIIM U3BECTHO, YTO B HayaJle CITyCKa CKOPOCTH JIBDKHHUKA OblIa paBHA 18 xm/u.
1) 39wm 2) 108 m 3)117wm 4) 300 m
MoTopHas 10/1Ka IBMXKETCS 110 TEYCHHIO PEKU CO CKOPOCTHIO 5 M/C OTHOCHTENILHO Oepera, a B CTosuei
BOJIE — CO CKOpPOCTHIO 3 M/c. UeMy paBHaA CKOPOCTh T€UCHHUS PEKHU?
1) 1wm/c 2) 1,5 m/c 3)2 m/c 4) 3,5 m/c

Yposens B
YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXAYy (PU3MUECKHMMM BEIMYMHAMU U (OpMyJlaMH, MO KOTOPBIM 3TH
BCJIMYHHBI OIPCACTIAIOTCA.
K kaxmoil mo3unuu mepBOro CTONOIA TMOAO0EPUTE COOTBETCTBYIOIIYIO TO3HMIIMIO BTOPOTO H
3aMuIInTe B TAOIUILY BEIOpaHHbBIE IUQPHI IO COOTBETCTBYIOINMU OyKBaMHU.

OU3NYECKUE BEJIMYNHBI OOPMVJIbI

A) Yckopenue s

b) CK?pOCTB [P PABHOMEPHOM IPAMOJIH- 1) v, + at 2) ¢ vt
HEITHOM JIBUKEHUU o ,

B) IIpoeknuus mepemMenieHus mpu paBHOYC- V=% v f+ a.l
KOPCHHOM MPSIMOJIMHCIHOM IBIXKCHHH — 4) ! 5) o

A b B
Yposens C

Ha nytu 60 M ckopocTh Tena ymeHsmiaach B 3 pasa 3a 20 c. Onpenenure CKOPOCTh Tela B KOHIIE
MyTH, CYUTAs] YCKOPEHHUE TIOCTOSIHHBIM.

W3 naceneHHBIX MyHKTOB A U B, pacnoyioXKeHHBIX BJIOJIb IIIOCCE HA PACCTOSIHUU 3 KM JPYT OT JApyra, B
OJIHOM HaIlpaBJI€HUU OJHOBPEMEHHO HayalM JBW)KCHHE BEJOCHUIIENUCT W memexon. Bemocunemuct
JBUKETCS U3 MYHKTa A CO CKOPOCTBIO 15 KM/4, a memexoa co CKOpocTeio 5 km/4. Ompenenute, Ha



KaKOM paCCTOSHUHA OT ITYHKTa A BCJIOCUIICAUCT JOT'OHUT IICIICXO0Aa.

Kontpoabnas padora Ne 1 mo reme: «OCHOBbI KHHEMATUHKID)
Bapuanr 2
YpoBens A
JlBa Tena, OpOIICHHBIE C MOBEPXHOCTH 3€MJIM BEPTHKAIBLHO BBEPX, JOCTHINM BhICOT 10 M u 20 M u
ynanu Ha 3emito. [TyTu, npoiiieHHbIe STUMH TelaMH, OTIIMYA0TCs Ha
1) 5m 2)20m 3)10m 4)30m
3a 6 MMHYT paBHOMEPHOT'O ABM)KEHUS MOTOLUMKIIUCT npoexait 3,6 kM. CKOpOCTh MOTOLIMKIINCTA paBHA
1) 0,6 m/c 2) 10 m/c 3) 15 m/c 4) 600 m/c
Ha pucyHnkax mnpexacraBieHbl TIpaQHKH 3aBHCUMOCTH IPOEKLUHU IEPEMEIIEHUs OT BpPEeMEHM [Uis
yeTelpex Tei. Kakoe u3 ten ABrKeTcs ¢ HanboblIeH 10 MOJLYII0 CKOPOCThIO?

1) s T 3) S, I i
0 t 0 t
2) s, T 4 “I
”é*, 0 t

Bo Bpems mnombema B TOpy CKOpPOCTh BEJIOCHUIEIUCTA, [BUTAIOMIETOCS MPSIMOJMHEHHO U
PaBHOYCKOpPEHHO, U3MeHuIach 3a 8 ¢ oT 18 km/4y 10 10,8 km/4. [Ipu 3TOM yCcKOpeHHe BeloCUIIeTucTa
ObLIO paBHO

1) —0,25 m/c? 2) 0,25 m/c? 3) 0,9 m/c? 4) 0,9 m/c?

ABapuiiHO€ TOPMOXXEHHE aBTOMOOWIS MpOUCXOoamio B TedeHue 4 c. Omnpenenure, KakuM ObuI
TOPMO3HOM MyTh, €CIM HadalbHasi CKOPOCTh aBTOMOOMIIS 90 KM/4.

1) 22,5m 2)45m 3)50m 4) 360 m

[InoBen mibiBeT Mo TedeHUIO peku. OINpenenuTe CKOpoCTh IUIOBIA OTHOCUTENIBHO Oepera, eciu
CKOPOCTb IJIOBLIA OTHOCUTENIBHO BOJbI 0,4 M/C, a cKOpOoCTh TeueHus peku 0,3 km/u.

1) 0,5 wm/c 2)0,1 m/c 3) 0,5 m/c 4) 0,7 m/c

Yposens B
YcTaHoBHUTE COOTBETCTBHE MEXY (PU3NYECKMMHU BEIMUMHAMM U UX eAMHUIIaMU u3Mepenus B CU.
K kaxgol mMmo3unuuM mepBOro crojdla MoAO0epUTe COOTBETCTBYIOLIYIO IO3UIUI0 BTOPOrO H
3aMuIInTe B TAOIUIY BEIOpaHHbIE IIUQPHI 10 COOTBETCTBYIOIUMHU OyKBaMHU.

OU3NYECKUE BEJIMUYNHBI EJAVUHUILIBI UBMEPEHUMA B CU
A) ckopocThb 1) Mmun
b) yckopenue 2) KM/
B) Bpems 3) M/c
4)c
5) m/c?
A b B
Yposens C

Iloe3n HauMHaeT pPaBHOYCKOPEHHOE IBUKCHHE U3 COCTOSHHSA IIOKOS M IPOXOIUT 3a YETBEPTYIO
cekyHay 7 M. Kako#i myTe nipoitaet Teno 3a nepsbie 10 ¢?

Karep, nepenpasisisice yepe3 peky mupuHoi 800 M, ABUTANICA NEPIIEHINUKYISPHO TEUECHUIO PEKU CO
CKOpOCTBIO 4 M/C B CICTEME OTCUeTa, CBA3aHHOU ¢ BoJoW. Ha ckoibpko OyJeT cHeceH KaTep TeUueHHEM,
€CJIM CKOPOCTh TeUeHus pexu 1,5 m/c?



KonTpouabnast padora Ne 2 o teme: «OCHOBbI TUHAMHKH»
Bapuanrt 1
YpoBens A
VYTBepxkaeHHEe, UTO MaTepHalibHasi TOYKA MOKOUTCS WM JABWXKETCS PABHOMEPHO M MPSMOJIMHEIHO,
€ClIi Ha Hee He JEHCTBYIOT JApyrue Tejla WM BO3JCICTBHE Ha HEe JPYTUX TeJl B3aWMHO
YpaBHOBEIIEHO,
1) BepHO mpH JOOBIX YCIOBUSIX
2) BEpHO B MHEPIMAIBHBIX CUCTEMax OTCYeTa
3) BepHO JUIsl HEMHEPLHAIBHBIX CUCTEM OTCYETa
4) HeBEepHO HU B KAKUX CUCTEMAaxX OTCYETa
CrnyCTHBIIUCH C TOPKH, CAHKU C MaJIbYUKOM TOPMO3ST C yCKOpeHueM 2 m/c2. Onpeaenute BeTuInHy
TOPMO3SIIIEH CUIIBI, €CTH 00IIas Macca MalbunKa U CAaHOK paBHA 45 KT.
1) 22,5H 2)45H 3)47H 4)90 H
3emutst mpUTITUBAET K cebe moaoporneHHbIid Msd o 3 H. C kako# Cuioil 3TOT M9 IPUTSTUBACT K
cebe 3emitio?
1) 0,3H 2)3H 3)6 H 4)0H
Cuna TAroTeHust MeKIy ABYMsl TeJlaMU YBEJIMUUTCS B 2 pasa, eciu Maccy
1) xaxJIoro U3 Tea yBEIUUUTH B 2 pasza
2) KaXXJI0ro M3 TeJT YMEHBIUIUTH B 2 pa3a
3) oAHOrO U3 TEJN yBEIUYUTH B 2 pas3a
4) OJIHOTO W3 TEJl YMCHBIIUTH B 2 pasza
Ha nieBom pucyHke mpecTaBieHbl BEKTOPBI CKOPOCTH U yCKOpeHHUs Tena. Kakoit U3 4eTbIpex BeKTOPOB
Ha MPaBOM PUCYHKE yKa3bIBaeT HalpaBJICHUE UMITyJIbca Tesa?

11 a 3 2

2) 2 '

3) 3

4) 4 4 '
< . >

)

Manpsunk maccoit 30 kr, Oerymmii co CKOpOCThi0 3 M/C, BCKaKUBaeT c3aau Ha Tuiargopmy maccoit 15
Kr. Yemy paBHa CKOpPOCTb IIaT(HOPMBI C MaTbUUKOM?
1) 1wm/c 2)2 m/c 3) 6 m/c 4) 15 m/c
Yposenn B

YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEXKAY (PU3UUECKUMHU 3aKOHAMH U UX (hopMyIamu.

K xaxnoil mo3uuuu nepBoro crojdua NoAO0epUTE COOTBETCTBYIOUIYIO IMO3HMIMIO BTOPOrO HU
3aMuIIMTe B TaOaMIly BEIOpaHHBIE IIU(PBI O] COOTBETCTBYIOIUMH OYKBaMHU.
OU3NYECKUE 3AKOHBI OOPMVJIbI
A) 3aK0H BCEMHPHOTO TATOTEHUS

5 & 1) F=ma
) Bropoii 3akon Hetorona _
B) Tpernii 3axon HeroTona 2) Ii_ ke -
3) fi=-F
Fo Gmm,
4) r’

5) 2F =0




Yposens C
K nenoasmxHomy teiny Maccoi 20 Kr nmpuiioxuinu nocrosiHHyro cuiry 60 H. Kakoii myTs npoiiner 3to
Teno 3a 12 ¢?
Pamnyc nnanerst Mapce coctasiiger 0,5 paanyca 3eminu, a Macca — 0,12 maccsl 3emin. 3Has yCKOpEHUE
CBOOOTHOTO TaZeHUsI Ha 3emiie, HalUTe YCKOpeHHe CBOOOJHOrO majaeHus Ha Mapce. Yckopenue
CcBOOOIHOTO MajieHus Ha moBepxHocTH 3emuu 10 m/c2.

Koutpoabnas padora Ne 2 o teme: «OCHOBBI JUHAMMKH»

Bapuanr 2

YpoBens A
Cucrema otcuera cBsizaHa ¢ aBTomoOmieM. OHa ABISETCS MHEPIHAIBHOM, eClIH aBTOMOOUIIb
1) nBWXKeTCsl paBHOMEPHO IO MPSMOJIUHEHHOMY Y4acTKy IIOCCe
2) pasrossiercs 1o NpsIMOJIMHEHMHOMY y4acTKy I10CCe
3) IBHXETCSI paBHOMEPHO 110 U3BWINCTOM Jopore
4) 1o MHEepPLUMH BKATHIBAETCS Ha TOPY
Kakmne u3 BennyuH (CKOpPOCTh, CHJa, YCKOPEHHUE, INepeMelIeHHe) MPU MEXaHHYECKOM JIBUKECHUU
BCETJa COBIIAJIAIOT 10 HAIIPABJIECHUIO?
1) Cunau yckopeHue 2) Cuna 1 CKOpoCTh 3) Cuina u nepemernieHue 4)
YckopeHue u nepeMelieHue
Macca Jlynsl B 81 pa3 MeHbiiie Macchl 3eMian. Haliiute OTHOIIIEHHE CUJIbI TSTOTEHUS, ACHCTBYIOIIEH
Ha JIyHy co CTOpOHBI 3eMJIH, ¥ CWJIBI TATOTEHNUs, JEHUCTBYIOIIEH Ha 3EMIIO CO CTOPOHBI JIyHBI.
1) 81 2)9 3)3 4)1
[Tpu yBenuuenuu B 3 paza pacCTOSIHUS MEXIY LIEHTpaMH MIapooOpa3HbIX TeJ CHila TPaBUTALMOHHOTO
MPUTSKEHUS
1) yBenuuuBaercs B 3 paza
2) ymeHblIaercs B 3 pasza
3) yBenuuuBaetcs B 9 pa3
4) ymensbIaercs B 9 pa3
HaiinuTe uMmyibe J€TKOBOTO aBTOMOOMIISI Macco 1,5 T, IBMKYIIETOCs CO CKOPOCTHIO 36
KM/d.
1) 15 kr - m/c 2) 54 xr - m/c 3) 15000 kr - m/c 4) 54000 xr - M/c
JIBa HeynpyTuX mapa Maccamu 6 Kr ¥ 4 K ABIXKYTCS HABCTpEdy APYT APYTy CO CKOpoCTsMH 8 M/c U 3
M/C COOTBETCTBEHHO, HAIIPAaBJICHHBIMH BJOJb OJHON mpsMoil. C KakoW CKOpPOCTbIO OHHU OYyIyT
JIBUTAThCS MOciie a0COIIOTHO HEYNPYTOro COyAapeHus?
1) 3,6 m/c 2) 5 wm/c 3) 6 m/c 4) 0 m/c

Yposens B
VYcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEXAY BUJAMU ABUKEHUS U UX OCHOBHBIMU CBOMCTBaMH.

K xaxnoil mo3uuuu nepBoro crojdua Noa0epuTe COOTBETCTBYIOUIYIO MO3HMIIMIO BTOPOrO H

3aMUIIUTE B TAOIUIY BbIOpaHHbIE U(PHI 10 COOTBETCTBYIOIUMHU OyKBaMHU.

BU/1bl IBOKEHUA OCHOBHBGIE CBOMCTBA
A) CBoboaHOe naseHue 1) IIpoucxonuT 3a cyeT OTHENIEHUs OT Teja C
b) JIBuxeHue 1no oKpy>KHOCTH C MOCTOSH- HEKOTOPOW CKOPOCTBHIO KaKoH-I1H00 ero
HOM 110 MOJYJIIO CKOPOCTBIO YacTH.
B) PeaktuBHOE ABMKEHHE 2) JlBwxeHue moja JIeUCTBHEM TOJBKO CHIIBI
TSDKECTH.

3) /[IBuxeHue, mpu KOTOPOM YCKOpEHHUE B
000 MOMEHT BPEMEHM HaIPaBIIEHO K
LIEHTPY OKPY>KHOCTH.

4) JIBwxeHue MPOUCXOAUT B JIByX B3aHMHO
IIPOTUBOIIOJIOKHBIX HAIPABICHUSIX.

5) JIBuxeHHe ¢ HOCTOSIHHON CKOPOCTHIO.

A b B

Yposens C



8. ABTOMOOWIBL Maccoil 3 T, IBUraschb M3 COCTOSHUSI MOKOs 1O TOPU3OHTAIbHOMY MyTH, 4yepe3 10 c
nocturaer ckopoctd 30 m/c. Ompenenute cuiy Tsaru asurateis. CONpPOTHUBICHHUEM JBUKEHHUIO
npeHeopeyb.

9. Macca Jlynsl B 80 pa3 MeHbIle Macchl 3eMJid, a paauyc ee B 3,6 pa3za MEHbIIE paauyca 3E€MIIH.
Ompenenute yckopeHue cBoOoaHOrO maaeHus Ha JlyHe. YckopeHue cBOOOTHOTO MajeHus Ha 3emiie
cunraiite 10 m/c2.

KountpoabHnas padora Ne 3 no teme «Mexannyeckue KoJ1eOaAaHUA M BOJHbI. 3BYK»
Bapuanrt 1
YpoBens A

1. Ilpu wm3MepeHuu myibca uesoBeka ObLIO 3aUKCHPOBAHO 75 mMynbcanuii KpoBH 3a 1 MHUHYTY.
Omnpenenure Nepuo/i COKPALIECHHS CepACYHON MBIIIIIBL.

1) 08¢ 2)1,25¢ 3)60c 4)75c

2. Awmmutyna cBoOOAHBIX KosieOaHui Tena paBHa 3 cM. Kakoif myTh mponuio 3To teno 3a 1/2 mepuona
KoJebanuii?

1) 3cm 2) 6 cm 3)9cm 4)12 cm

3. Ha pucynke mpeacTtaBieHa 3aBUCUMOCTb KOOPAWHATHI IIEHTpa I1apa, MOJBEUICHHOIO Ha MPYXKHUHE, OT
BpeMeHH. Onpeennure aMIIuTyAy KoJieOaHHid.
1)2,5cm x, CM
2)5cMm 20
3) 10 c™m 10
4) 20 cm 0

4. BomnHa c yactoToii 4 ['1] pacpocTpaHsieTcs 1o MHYPY CO CKOPOCThio 8 M/c. [liHa BOJHBI paBHA

1) 0,5m 2)2wm 3)32m 4) ns peleHus He XBaTaeT TaHHBIX
5. Kakue m3MeHeHUs OTMeuaeT YeJOBEK B 3BYKE NpPU YBEJIWYCHUM aMIUIUTYAbl KOJeOaHUN B 3BYKOBOM
BOJIHE?

1) moBbIlLIEHHE BHICOTHI TOHA
2) MOHMYKEHHE BBHICOTHI TOHA
3) MOBBbIIIEHNUE TPOMKOCTH
4) yMeHblLIEHHE TPOMKOCTHU
6. OXOTHHUK BBICTpENINJI, HAXOAICh Ha paccTossiHud 170 M oT siecHOro MaccuBa. Uepes CKOJIbKO BpeMEHU
ITOCJIE BBICTPEJIa OXOTHUK YCIBIIIHUT 3X0? CKOPOCTh 3ByKa B Bo3ayxe 340 m/c.
1) 05¢ 2)1lc 3)2¢ 4)4c

Yposens B
7. VYcTaHOBHUTE COOTBETCTBUE MEXY (PM3NYECKUMU SIBICHUSMU M UX Ha3BaHUSAMHU.
K kaxnaoil mo3uuuu mnepBOro crojdla MoaO0epuTe COOTBETCTBYIOUIYIO TMO3HMIIMIO BTOPOrO H
3aMUIINTE B TAOIUIY BEIOpaHHbBIE IU(PHI 10 COOTBETCTBYIOIMMHU OyKBaMHu.

OUSNYECKUE ABJIEHUA HA3BAHUA
A) CnoxxeHHe BOJH B IPOCTPAHCTBE 1) IIpenomnenue
b) OTpaxenue 3ByKOBbIX BOJIH OT niperpay;  2) Pe3onanc
B) Pe3koe Bo3pacTaHue aMILIUTYAbI 3) Oxo
Kose0aHui 4) I'pom
5) MuaTepdepeHims 3Byka
A b B
Yposens C

8. Teno maccoit 600 T moABEHICHO K LENOYKEe M3 JBYX MapaUIeIbHBIX MPYXHUH € KO3QPHUIIMECHTaAMU
xectkoctu S00 H/m u 250 H/M. Onpenenurte nepuo1 COOCTBEHHBIX KOJIEOaHU CUCTEMBI.
9. C kakoi CKOPOCTHIO TIPOXOANT IPy3 MPYKHHHOTO MASITHUKA ITOJIOKCHHE PAaBHOBECHS, €CITH KECTKOCTh



npyxuasl 400 H/M, a ammuintyaa konebanuit 2 cm? Macca rpysa 1 kr.

KoutpoubHnas padora Ne 3 mo teme «Mexannyeckue KoJjieOaHUsS M BOJHbI. 3BYK»
Bapuaur 2
YpoBens A
1. Ilpu wm3MepeHuu mysbca uesoBeka ObLIO 3adUKCUpOBAaHO 75 mynbcaluii KpoBH 3a 1 MHUHYTY.
Omnpenenure 4acTOTy COKPALEHUS CePACYHON MBILIIIBI.
1) 0,81y 2) 1,25 3)60 I'g 4) 75T
2. Ammutyzaa cBoOOAHBIX Kosebanuit Tena paBHa 50 cm. Kakoii myTs npomuio 3to Teso 3a 1/4 nepuona
KojebaHuii?
1) 0,5m 2)1Im 3)1,5m 4)2m
3. Ha pucynke npencTaBieHa 3aBUCUMOCTb KOOPAMHATHI LIEHTpa I1apa, MOJBELUIEHHOI0 Ha MPYXKHUHE, OT
Bpemenu. [lepuon xonebanuii paBex

I)2c iy P8
2)4c 10
3)6¢ 474 HEERG

410 ¢ IOJ 1 2\3/4 5 6:°

4. OOs3aTenbHBIMHU YCIOBUAMH BO30YX/IEHHUSI MEXaHUYECKOM BOJIHBI SBISIIOTCS
A HanM4Me UCTOYHUKA KoneOaHui
b: Hanmnuue ynpyroii cpensl
B: Hanmmuue ra3oBoi cpenbl
1) AuB 2)buB 3)Aub 4)A,buB
5. KamepToH m3mydaer 3ByKOByrO BosHy juiuHOM 0,5 M. Ckopocth 3Byka 340 m/c. KakoBa wacrora
KoJiebaHuit kKamepToHa?
1) 680 2) 170 T'y 3) 17T 4) 3400 I'n
6. DOX0, BBI3BAaHHOE OPYXKEHHBIM BBICTPEIIOM, JOLUIO A0 CTPEiKa yepes3 2 ¢ nocie BoicTpena. Onpenenure
paccTostHUE 10 Iperpasbl, OT KOTOPOH MPOU30LLIO OTPAKEHUE, €CIH CKOPOCTh 3ByKa B Bo3ayxe 340

m/c.
1) 85w™m 2)340 m 3) 680 m 4) 1360 m

Yposens B
7. YcTaHOBHTE COOTBETCTBHE MEXAY (QHU3NYECKUMH BEIMYMHAMU M (POpMysaMu, MO KOTOPHIM 3TH
BEJIMYUHBI OTIPEICTISTIOTCS.
K kaxaoW MO3UIMHM TEpPBOro CTONOLIA IMOJOCPUTE COOTBETCTBYIONIYIO IIO3WIUI0 BTOPOTO H
3aMUIINTe B TAOIUILY BEIOpaHHBIE IUQPHI IO COOTBETCTBYIOIUMHU OYKBaMHU.
OU3NYECKUE BEJIMYNHBI OOPMVIJIbI

A) Ilepuon xonebanuii 1 N
b) lnnna BomHBI T 2T 3)
B) CkopocTh paciipocTpaHeHus BOJIHBI ,
4) N 5) v
A b B
Yposens C

8. Ha HeKOTOpOﬁ IJIAHCTC TICPUOJ KoJieOaHMI CCKYHAHOI'0 3€MHOI'0 MaTEMaTU4YCCKOI'0 MassTHHUKa
OKa3aJICAd paBHbIM 2c. Onpez[eJmTe YCKOPCHUEC CBO60,I[HOFO MaJICcHUs Ha TOM IIJIaHETE.



Ha  pucynke MIPENCTABIICH Ey, Jlx A

rpaduk U3MEHEHUs co 160

BpEMEHEM KHHETHYECKON [

SHEepruM pedeHKa, Kadarolerocs 80

Ha  Kauesx. Onpenenure

NOTEHLNALHYIO SHEPIHUI0 e e e
Kayeneit B MOMEHT,

COOTBETCTBYIOIIMM TOYKE A Ha

rpaduxe.

KonTpoabnas padora Ne 4 1o Teme: «JIEKTPOMArHUTHOE 110J1e»
BapuanT 1
YpoBens A
KBanparHasg paMka pacrojio)keHa B OJHOPOJHOM MarHUTHOM II0JIe, KaK IIOKa3aHO Ha PHCYHKE.
Hanpasnenue Toka B paMKe yKa3aHO CTPEJIKAMHU.

Cuna, necTByIOIIas Ha HUXKHIOK CTOPOHY PAMKH, -
HalpaBJieHa B
| -
1) BHE3 v
'
2) BBepx 1 = 5
-
3) M3 IJIOCKOCTH JIUCTA HA HAC @ Y
4) B IJIOCKOCTH JIUCTA OT HAC YV Y v Yy

B opgHOpOgHOE MarHUTHOE NOJE NEPHEHAMKYJISPHO JIMHUAM MAarHUTHOM WHAYKIHAH ITOMECTHIIN
MPSIMOJIMHEMHBIN IPOBOIHUK, 110 KOTOPOMY MPOTEKaeT ToK cuioi 8§ A. Onpenenute HHAYKLIHUIO 3TOTO
noJist, eciu oHo Aeictyet ¢ cuiioi 0,02 H Ha kaxkpie 5 ¢M ITMHBI TPOBOAHUKA.

1) 0,05Tn 2) 0,0005 Tx 3) 80 Tn 4) 0,0125 Tn

OnuH pa3 KOJbLO NaJaeT Ha CTOALIMN BEPTUKAIBHO MOJIOCOBOM MarHUT Tak, YTO HAJIEBAETCS HA HETO;
BTOPOIl pa3 Tak, 4To MpojieTaeT MUMO Hero. [11ockocTh Konblia B 000UX CiIydasx rOpU30HTANIbHA.

Tok B KOIbIle BOZHUKAET

1) B oOoux ciyyasx

2) HU B OJJHOM M3 CITy4acB
3) TONBKO B MEPBOM CIIydae
4) TOJBKO BO BTOPOM CiIydae

Pamnocranmus paboraet Ha yacrore 60 MI'1. HaiimuTe niuvHy 351€KTpOMAarHUTHBIX BOJH, H3JTy9aeMbIX
aHTEHHOU paguocTaHui. CKOPOCTh pacIpOCTpaHEHUS JICKTPOMAarHUTHBIX BOJIH ¢ = 3 - 108 m/c.

1) 0,5m 2)5m 3)6Mm 4) 10 m
Kak u3aMeHuTCs 3eKTpruecKas eMKOCTh TUIOCKOTO KOHJICHCATOPA, €CIIH IUIOMAb INIACTHH YBEIHIUTh
B 3 paza?

1) He usmenutrcs 2) YBenmuuutcs B 3 paza  3) Ymensiutcs B 3 paza  4) Cpenu oTBe-
TOB 1 — 3 HET NPaBUIBLHOTO
Kaxk n3menuTcst mepmos1 COOCTBEHHBIX JIEKTPOMArHUTHBIX KOJIeOaHU B KOHTYpe (CM. PHCYHOK), €CJIH



kitou K nepeBectu u3 nosnoxenus 1 B nonoxenue 27
1) VYmensmwmres B 9 pa3
2) VYBemuuwutcs B 9 pas
3) VYmensbuutcs B 3 paza
4) VBenuuutcs B 3 paza

Yposens B
7. YcTaHOBHUTE COOTBETCTBHE MEXKIy HAayUHBIMU OTKPBITHSIMH U YYEHBIMHU, KOTOPBIM 3TH OTKPBITHS
MIpUHAJIEXKAT.
K kaxmoil Mmo3unuu MepBOTO CTONOMA MOA0EPUTE COOTBETCTBYIOIIYIO TO3HMIIMIO BTOPOTO H
3aMUIINTe B TAOIUILY BEIOpaHHBIE IUQPHI MO COOTBETCTBYIOINMU OyKBaMHU.

HAVYYHBIE OTKPBITUA YYEHBIE
A) Coznan TeOpHIO AIEKTPOMArHUTHOTO 1) T. FOur

OIS 2) M. ®apaneit
b) 3apeructpupoBai 35€KTpOMarHUTHbIE 3) . Makcsenn

BOJTHBI 4) b. SAxo6u
B) Ionyunn unrepdepeHnno ceera 5)I'. T'epu

A b B
Yposens C

8. Ecnm Ha THO TOHKOCTEHHOTO COCYJIa, 3aIl0JIHEHHOTO
KHMJIKOCTBIO U UMeouero (popMmy, NpUBEIEHHYIO Ha
pHUCYHKe, MyCTUTh JIyd CBETa TaK, YTO OH, Mpoiins
gepe3 JKUAKOCTh, MOMAAeT B LEHTP COCyAa, TO Jyd
BBIXOAMT U3 )KUJIKOCTH 1O yriioM 30° OTHOCUTENIBHO
MIOBEPXHOCTHU BOJIBI. KakoB nokasareJb
MPEJIOMIIEHUS 1 KUJIKOCTH, eciu 1yd AO coctaBiser
45° ¢ BepTHUKaIbIO?

30

9. JleTekTOp MOJHOCTHIO MOTJIONIACT Maal0IIMK Ha HETO CBeT yacToTo v =6 - 1014 ', 3a Bpemsa =5 ¢
Ha gaerektop mamaer N = 3 - 105 ¢oronoB. KakoBa morjomaemas JIETEKTOPOM MOIIHOCThH?
[Tocrosianas [1nanka 6,6 - 10 34 IIx - c.

KonTtponbnas padora Ne 4 o reme: «JIeKTPOMArHUTHOE MOJIE»
Bapuant 2
YpoBens A



KBajpaTHas pamMKa pacroyioKeHa B OJHOPOJHOM B ||
MarHMTHOM TMOJIE, KaK MOKa3aHO Ha DPHCYHKE. P et Been T
HanpapieHnue Toka B paMKe YKa3aHO CTpPEIKaMHu. - !
Kak HampasiieHa cuia, JeiiCTBYIOIas Ha CTOPOHY - presieg
ab paMKH cO CTOPOHBI MAarHUTHOTO TTOJIS? -
'
gRgiryorolt

A

b c

1) IlepneHAMKYJAPHO ILUIOCKOCTH YepTesKa, OT HAC
2) IlepneHAMKYJISAPHO MJIOCKOCTHA YepTe)Ka, K HaAM @
3) BepruxkanbHO BBEpX, B IJIOCKOCTH 4Yepreska *

4) BeprTUKaJbHO BHHU3, B ILJIOCKOCTH YepTexKa v

[IpssMoMHEHBIN NMPOBOJHUK JIMHON 20 CM, MO KOTOPOMY TEYET IEKTPUUECKUN TOK CUJION 3 A,
HaxXOAUTCA B OJHOPOAHOM MAarHWTHOM mnojie ¢ uHaykuued 4 Tin m pacnonoxeH moa yriom 90° k
BEKTOPY MArHUTHOM HWHAYKIMH. Yemy paBHa cuia, JEHUCTBYIOIAs Ha IPOBOJHHUK CO CTOPOHBI
MarHuTHOTO MoJsi?

1) 240H 2)0,15H 3) 60 H 4)2,4H

[TpoBoasiee KOO C pa3pe3oM MOJHUMAIOT HaJl MOJIOCOBBIM MarHuTOM, a CIJIOLUIHOE MPOBOJIAIIEE
KOJIbIIO CMEIIAIOT BIPABO (CM. pUCYHOK)
IIpu 5TOM HHAYKIMOHHBINA TOK f 0,

1) TeyeT TOJNBKO B IEPBOM KOJIbIIE

2) TeyeT TOJIbKO BO BTOPOM KOJIbLIE @

3) Teder u B IEPBOM, U BO BTOPOM KOJIbLIE G

4) He TEYeT HU B NEPBOM, HU BO BTOPOM KOJIbLIE e

P

JnmuHa SJeKTpOMAarHUTHOW BOJIHBI B Bo3ayxe paBHa 0,6 MkMm. UYemy paBHa uacToTa KoJeOaHHA
BEKTOpa HAINpPSHDKEHHOCTH AJIEKTPUYECKOro Moisi B 3T0M BosnHe? CKOPOCTh pacnpoCTpaHEHUs
3JICKTPOMArHUTHBIX BOJH ¢ =3 - 108 m/c.

1) 10T 2)5-108 T 3) 108 I'u 4)5-10"Tn

Kak wu3MeHHMTCS »3leKTpUYecKas €MKOCTbh IUIOCKOrO KOHJIEHCATOpa, €CJIM PAacCTOSHHE MEeXIy
IUIACTUHAMU YBEJIMUYUTH B 2 pa3a?
1) He mamenutcs 2) YBenuuutces B 2 paza  3) YMmenbiuutcsa B 2 paza  4) Cpenu oTBe-

TOB 1 — 3 HET NMPaBUIBLHOTO
Kak n3mMeHuTcs mepruoj COOCTBEHHBIX AJIEKTPOMArHUTHBIX KOJIEOAHUW B KOHTYpPE (CM. PUCYHOK), €CITH
ko4 K nepesectu u3 nonoxenust 1 B monoxenue 27
1) VYmensmmres B 4 pa3
2) VYBenuuwutes B 4 pa3
3) VYwmensmmres B 2 paza
4) VYBenuuutcs B 2 paza




Yposens B
7. YcTaHOBHTE COOTBETCTBHUE MEXy OCOOEHHOCTSIMH JIEKTPOMArHUTHBIX BOJIH U UX JAMANla30HAMHU.
K kaxaod mNo3unuuM NepBOro crojdla MoA0epUTe COOTBETCTBYIOLIYIO IO3UIUI0 BTOPOrO H
3aMuIINTe B TAOIUIY BbIOpaHHbIE UQPHI 10 COOTBETCTBYIOIUMHU OyKBaMHU.

OCOBEHHOCTH BOJIH SJIEKTPOMATHUTHBIE BOJIHbI
A) BosHbl ¢ MUHUMAIBHOM YaCTOTON 1) PaguoBosiHbI
b) BounHbl, uaymiye oT HarpeThIX Tel 2) UudpakpacHoe n3nyueHue
B) Bounbl, o0nanaronue npoHUKaroei 3) Buaumoe uzinydyenue
CIIOCOOHOCTBIO 4) YnbrpaduoneToBoe U3Iy4eHUE
5) PeHTreHoBCcKOE U3IyUeHUE
A b B
Yposens C

8. Y4YeHHK pelIus HCIOoNIb30BaTh JIA3EPHYIO YKa3Ky
JUIsL  OTpenesieHHs] TOoKas3aTels MPeOMIICHUs
HEU3BECTHOM JKHUIKOCTH. On B351I
IPSIMOYTOJIBHYIO IIIACTMACCOBYIO KOPOOOUKY C
MPO3pavYHbIMH  CTEHKAaMH, HaIuil B  Hee
KUJKOCTh M HAChIlad JETCKYI0 MPHUCHINKY,
YTOOBI JIy4 CTAJl BUAUMBIM. J{11st m3MepeHus yria
najicHus | yriaa — TpeloMIICHUS OH
BOCTIOJIH30BAJICS JBYMSI OJIMHAKOBBIMH
TpPaHCTIOPTUPAMH (CM. PUCYHOK) U OTpPEAEIIHI,
yTo yroa maaeHus 75° (sin 75° = 0,97). Uemy
paBeH MoKa3aTelb MPeIOMIICHUs n?

9. B rtabmuie nokas3aHo, Kak M3MEHsUICA 3apsA] KOHJEHcAaTopa B KoJeOaTeIbHOM KOHTYpEe C T€YEHUEM

BPEMEHH.
t,106¢ |0 1 |2 3 4 5 (6] 7 |8 9
q,106 [2(142(0|—-1,42|-2|—-1,42(0(1,42(2]( 1,42
Kn

Breruucnure eMKOCTb KOHACHCATOpPa B KOHTYPEC, €CJIM MHAYKTHBHOCTD KATYIIIKH paBHA 32 mI'H.

KonTpoabnas pabora Ne 5 mo teme: «CTpoeHne aToMa ¥ aTOMHOT'0 S1IPay
Bapuant 1
YpoBens A
1. B -m3mydeHue — 31O
1) BTOpHYHOE pajinOAKTUBHOE U3Ty4YE€HUE IPU Hayale LeNHON peakuun
2) NOTOK HEUTPOHOB, 00pa3yIOIIUXCS B IEMTHOW peaKuu



3) PJIEKTPOMAarHUTHBIE BOJIHBI
4) MOTOK 3JIEKTPOHOB
2. Tlpu u3yueHUM CTpOEHUsS aToMa B paMKax mojenu Pesepdopaa Moemnbio siapa CIIyKuT
1) snexTpuyecKu HEUTpaNbHbIH 1Iap
2) MOJOXUTEIbHO 3apsyKEHHBIN MIap ¢ BKPAIUIEHUSMHU JIEKTPOHOB
3) oTpULATENBHO 3apSKEHHOE TEJNO MaJIbIX 110 CPABHEHUIO C aTOMOM pa3MepoB

4) TOJIOXKUTENHHO 3apSHKEHHOE TEJIO MAJIBIX 110 CPABHEHHUIO C aTOMOM Pa3MepOB
238
3. Bsape snemeHnta 27 cOOEpKUTCA

1) 92 nporona, 238 HEUTPOHOB 2) 146 mpoToHOB, 92 HelTpOHA
3) 92 npotoHa, 146 HeHTpOHOB 4) 238 mpoToHOB, 92 HENTpOHA

4. Ha pucyHke n300pa)xxeHbl CXE€MbI YeThIpeX aTOMOB. UepHbIMM TOUYKaMHU OOO3HAYEHBI AIJIEKTPOHBI.

13 B
ATOoMYy 57 COOTBETCTBYET CXEMa
y Y

A
5. Drement 24X wucmprTan o-pacnian. Kakoi 3aps 1 MaccoBoe YMCIIO OYJET Y HOBOTO djieMeHTa Y ?
A A-4 A A+4
1y z¥ 2) z2¥ 3) z¥ 4) P g

9 4 12
o o ?
6. YxkaxuTe BTOPOH NPOAYKT SI€PHOMN peakuuu * Be+,He—C+

1 4 0 2
n
1) o 2) 2 He 3) 1€ 41
Yposens B
7. yCTaHOBI/ITe COOTBETCTBUC Me>1<,uy Hay‘IHBIMI/I OTKpI)ITI/IHMI/I H y‘IeHBIMI/I, KOTOpBIM 9THU OTKpBITI/IH
MPUHATIEHKAT.

K xaxmolf mo3Wmuy NepBOro CToJOIAa MOAOEpUTE COOTBETCTBYIOIIYIO IO3HIHUIO BTOPOTO H
3aMUIINTE B TaOIMIly BEIOpaHHBIE IIU(PBI O] COOTBETCTBYIOIUMH OYKBaMH.

HAVYUYHBIE OTKPBITUA YYEHBIE

A) SIBnenuie paguoaKTUBHOCTH 1) J1. YenBuk

b) OtkpeiTHE IpOoTOHA 2) 1. Mennenees
B) OtkpriTHE HeiTpoHa 3) A. bekkepenb

4) 3. Pesepdopn
5) . Tomcon



Yposenb C

2
8. Ompenenute >HEPTUI0 CBS3M SApa M30TONA AeUTepus i (Tspxenoro Bojopoaa). Macca mpoToHa
npuosm3uTenbHO paBHa 1,0073 a.e.Mm., Helitpona 1,0087 a.e.M., siapa neiitepus 2,0141 a.e.m.,

9. laewm =1,66"10-27kr, a ckopocTh cBeTa ¢ =3 - 108 m/c.

10. 3anucana saepHast peakiys, B CKOOKax yKa3aHbl aTOMHbBIE MAacchl (B a.€.M.) y4YacTBYIOIIMX B HHUX
YaCTHI

13 1 14
), H YN

(13,003354)  (1,00783) (14,00307)

Bbruncnure sHEpreTHYeCKUi BBIXO sIIEPHON peakuuu. YuTure, 4to 1 a.e.m. = 1,66 - 10 -27 xr, a cKOpocTh
ceerac =3 - 108 m/c.

KoutpouabHas padora Ne 5 mo reme: «CTpoeHHe aTOMa ¥ AaTOMHOTO SIZIPay
Bapuanr 2
YpoBens A
1. y-uzmy4yeHwe — 3TO
1) mortok siaep reaust
2) NOTOK IPOTOHOB
3) MOTOK 3JIEKTPOHOB
4) >IeKTPOMAarHUTHBIE BOJTHBI OOJIBIION YaCTOTHI
2. IlnanerapHas MOJeNb aTOMa 0OOCHOBaHA
1) pacueTamu JBUKEHUSI HEOECHBIX TeI
2) ONBITaMU MO 3IEKTPU3ALUU
3) ombITaMH MO PACCESIHUIO O-YACTHUIL

4) dororpadusiMu aTOMOB B MHKPOCKOTIE
110

3. B kaxoii u3 CTpoveK TabJIMIIBl MPABIJIHHO YKa3aHa CTPYKTypa sjpa ojoBa 0 Sn ?
P — YHCIIO NPOTOHOB n — 4YUCII0
HEUTPOHOB
1) 110 50
2) 60 50
3) 50 110
4) 50 60

4. Ywucno 37eKTPOHOB B aTOME PaBHO
1) 4ucity HEHTPOHOB B sIJIpe
2) d4uciy NPOTOHOB B sIJIpe
3) Ppa3HOCTH MEXJy YUCIIOM IPOTOHOB U HENTPOHOB
4) cymMe IIPOTOHOB U DJIEKTPOHOB B aTOME

5. Kakoii mopsakoBelii HOMep B Tabiuie MeHaeneeBa HMEET SJEMEHT, KOTOphI oOpa3yercs B
pe3ynbTaTe J-pacnaja sapa 3JeMeHTa ¢ MOPSAKOBBIM HOMEpOM Z?
1) Z2+2 2)Z+1 3)Z2-2 4HZ7Z-1

6. Kaxkas 6ombapaupyromas yactuma X ydacTByeT B AJIEPHON peakiuu X+5B—N+yn ?

4
1) o — acruma 27€



2
2) neurepwuii ! H

1
3) mpoTtoH H

0
4) smextpon -1€

Yposens B
7. YcTaHOBHUTE COOTBETCTBHE MEXAY (PU3NYECKUMH BEIMYMHAMU M (POpMysaMu, MO KOTOPHIM 3TH

BCJIMYHHBI OIPCACTIAOTCA.
K KaXJI0¥ IIO3UIIUHN IIepBOro CTOJ'I6I_Ia HO,[[6€pI/ITe COOTBCTCTBYHOIYIO IIO3UIUIKO BTOPOTO H

3aMuIInTe B TAaOIUILY BEIOpaHHbBIE IUQPHI IO COOTBETCTBYIOIUMHU OyKBaMHU.

OU3NYECKUE BEJIMYNHBI ®OPMVJIbI
A) DHeprus nokos 1) Amc?
b) edext maccel 2) (Zm, + Nm,) - M,
B) MaccoBoe uucio 3) mc?
47Z+N
5YA-Z
A b B
Yposens C

4
8. Omnpenenute SHEPTUIO CBS3U SApa Tenus 2 He (o-gactuibl). Macca npoTtoHa NpUOIU3UTENBHO paBHA
1,0073 a.e.m., neiitpona 1,0087 a.e.M., aapa remus 4,0026 a.em., 1 a.em. = 1,66 - 10 27 kr, a
CKOpOCTh cBeTa ¢ = 3 - 108 m/c.

9. 3anmcana siaepHas peakius, B CKOOKaxX yKa3aHbl aTOMHBIE Macchl (B a.€.M.) y4aCTBYIOUIMX B HHUX
qacTull

71 2 8 1
s Li . G H N Be L n
(7,016) (2,0141) (8,0053) (1,0087)

Kakas sHeprus Bolaensercs B 3Toi peakuuu? Yurture, uyto 1 a.e.m. = 1,66 - 10 27 k1, a cCKOpOCTh CBETA ¢ =
3 - 108 m/c.






